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Sean A y B dos matrices cuadradas de orden 3 cuyos determinantes son |A| =
1
2

y |B| = −2. Halla:

a) [0,5 puntos]
A3

.
b) [0,5 puntos]

A−1
.

c) [0,5 puntos] |−2A|.
d) [0,5 puntos] ABt, siendo Bt la matriz traspuesta de B.
e) [0,5 puntos] El rango de B.

Resolveremos todos los apartados aplicando las propiedades de los determinantes.
a)

A3
 = |A · A · A| =




El determinante del producto de dos
matrices cuadradas del mismo orden es
igual alproducto de sus determinantes.


 = |A| · |A| · |A| = |A|3 =


1
2

3

=
1
8

Solución:

El
A3

 = 1
8

b)

A−1
 =




El determinante de una matriz inversa es igual
a la inversa de su determinante:
A · A−1 = I;

A · A−1
 = |I| ; |A| ·

A−1
 = |I|

como |I|=1 →
A−1

 = 1

|A|



=

1

|A| =
1

1
2

= 2

Solución:

El
A−1

 = 2

c)

|−2A| =




Si una fila o columna de un determinante se encuentra
multiplicada por un mismo número, dicho número
podemos extraerlo fuera multiplicando al determinante.
En este caso tenemos las tres filas multiplicadas por −2,
extrañendo un −2 por cada una de las filas.



= (−2) · (−2) · (−2) · |A| =

= (−2)3 ·
1
2
= −

8
2
= −4

Solución:

El |−2A| = −4
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d)
A · Bt

 =


El determinante del producto de dos matrices cuadradas
del mismo orden es igual al producto de sus determinantes.


= |A| ·

Bt
 =

=




El determinante de una matriz cuadrada
cuadrada coincide con el determinante
de su traspuesta.


 = |A| · |B| =

1
2
· (−2) = −

2
2
= −1

Solución:

El
A · Bt

 = −1

El rango de una matriz nos dice el número de fi-
las o columnas que son linealmente independien-
tes, por las propiedades de los determinantes sa-
bemos que si el determinante de una matriz es di-
ferente de cero no existe combinación lineal.

e) Como B es una matriz cuadrada de orden 3 cuyo de-
terminante es distinto de cero tendrá rango máximo

r(B) = 3

Solución:

El rango de B es 3 porque el |B| = −2 ̸= 0.
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